

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-339, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. május 25.

8 óra -- perc

A soproni állami gazdaságban

i vid Gr/PE KÖ K +3

a növényápolási munkák mellett az állattenyésztésben is szépen dolgoznak az asszonyok. Tamán Jánosné például olyan malacokat mentett meg gondos, kitartó ápolással, amelyekről már lemondtak. Rabi Lászlóné és Lőrincz Gyuláné a háztartási munkák mellett 12-12 tehen gondozását vállalták. Amióta asszonyok végzik a tehenek gondozását, a tejhozam másfél literrel emelkedett. A növénytermesztési munkában kiemelkedik az MNDSz brigád, amelynek nem egy tagja csaknem 180 százalékos teljesítményt ért el a répa sarabolásánál. A gazdaság most napközi otthont létesít, hogy ily módon is biztosítsa az asszonyok zavartalan munkáját.

A tavaszi munkáknál kevés volt a munkáskéz a Heves-megyei erdőteleki állami gazdaságban. Ezt a hiányosságot felszámolták azzal, hogy most már a családtagokat is bevonták, akik vállalták, hogy hatvan hold kukoricán minden munkát elvégeznek. A családtagok ígéretet tettek, hogy aratás idején is a gazdaságban fognak dolgozni. Ma már a környező falvakból is egyre nagyobb számban jelentkeznek munkára egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok. /MTI/

Tolna-megyében megkezdték a gyógynövények gyűjtését

vid KÖ/PE K

Tolna-megyében sokhelyütt megkezdték a gyógynövények gyűjtését. Legkorábban a hógyészi földműves szövetséget indította meg a gyűjtést, amelyhez eddig tíz mázsa bodzavirág, három mázsa nyárfa-ügy, ötszáz kiló tavaszi hérics és közel hétszáz kiló/kankalin gyűlt be. A paksi földművesszövetséget a legjobb eredményt a gyöngyviráglevél gyűjtésből érte el eddig. Ebből 26 mázsát hoztak be a szövetséget raktárába. De begyűlt sok szappangyökér, tavaszi hérics, bodzavirág is és már megkezdték a galagonyavirág gyűjtését is. /MTI/

✓
/tavaszi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. május 25.

8 óra 10 perc

A gépállomások felkészülnek a Bredjuk-féle gyorscséplési módszer minél szélesebb körű alkalmazására

i vid KE/Jné/PE Kö K +4

A minisztertanács határozata az aratás, behordás és cséplés munkálatainak előkészületeiről nagy feladatokat ró a gépállomásokra.

Szabolcs-Szatmár megyében a büdsszentmihályi gépállomáson ez évben négy cséplőgépnél alkalmazzák majd a Bredjuk-féle gyorscséplési módszert. Eddig már három cséplőgépet szereltek át. A demecseri, kisvárdai, kölcei és tyukodi gépállomásokon is négy-négy cséplőgép átalakítását végzik. A megyében összesen nyolcvan cséplőgépet alakítanak át a gyorscséplési módszerre. 429 darab javításra váró cséplőgépből 190 darabot kijavítottak. /már

A megyében tavaly mindössze három kombájnnal és 47 aratógéppel segítették a gépállomások dolgozóit a termelészövetkezeteket az aratási munkákban. Az idén 12 kombájnnal és 124 aratógéppel vesznek részt a kalászosok betakarításában. Ez azt jelenti, hogy a termelészövetkezetek gabonaföldjeinek több mint husz százalékán a kalászosok betakarítása gépi erővel történik.

Vas-megyében a celldömölki gépállomás dolgozóit teljes erővel hozzálátták az aratás és cséplés előkészületi munkálataihoz. A gépállomásnak egy arató kombájnya van. Ezt már teljesen rendbehozták. A gépállomás 14 községben 27 cséplőgéppel dolgozik majd. Husz traktoristát már beosztottak a gépekhez, hetet most képeznek ki. Felkészülnek a Bredjuk-féle gyorscséplés alkalmazására. A cséplőgép-javítási munkálatokat a béketalálkozó tiszteltetére június 1.-ig száz százalékosan elvégzik.

Tolna-megyében a gépállomások eddig 15 cséplőgépet alakítottak át Bredjuk-féle gyorscséplésre. A gépállomások nagy számban alakítottak át kultivátorokat, hogy lehetővé váljék a kukorica, napraforgó és a gyapot gépi kapálása. A dunaszentgyörgyi gépállomáson harminc soros vetőgépet alakítottak át kapálásra.

/MTI/

Levelező továbbképző tanfolyamot indít a Rádióműszaki Vállalat

i Ta/PV/PE POM Sz K 4

A Rádióműszaki Vállalat dolgozóit szét szórtan az ország területén végzik munkájukat a különböző rádióállomásoknál. A rádióműszerészek szakmai továbbképzése érdekében a vállalat most levelező-tanfolyamot szervez olyan formában, hogy a szakkönyvek felhasználásával a tanulmányi anyagot levelekben küldi szét a dolgozóknak. A különböző feladat-tételekre levélben válaszolhatnak a tanfolyam hallgatói, a tanulmány eredményeit pedig időnként konzultáción összegezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. május 25.

8 óra 20 perc

361 százalékos teljesítménnyel mutatta be munkamódszerét Ivan Trofimovics Valigura szovjet vájár a pécsszabolcsi bányászoknak

vid Szil/PV/PE BS K +8

A pécsszabolcsi István-aknán májusban határozták el a dolgozók, hogy valamennyi széntermelő munkahelyen ciklusos grafikon alapján szervezik meg a munkát. A műszakiak segítségével az elhatározást már 17.-én meg is valósították. Ennek eredményeként István-akna dolgozói minden nap teljesítették a bánya napi tervét és 21.-én reggel már csak másfél százalék választotta el őket az esedékes havi terv teljesítésétől.

A ciklusos munkaszervezés helyes alkalmazásához nagy segítséget nyújt Ivan Trofimovics Valigura, a szocialista munka hőse, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja, aki május 20.-án érkezett a pécsvidéki bányákba, hogy megtanítsa a pécsi bányászokat munkamódszerére, amellyel a Donyec-medence "Vörös Október" bányájában munkahőstetteit is elérte.

Foral Jakab vájár munkahelyén, a 14-es csapatban kezdett munkához I.T.Valigura. Ujtípusú szovjet fejtőkalapácsot használt, amelyből több példány érkezett már a pécsvidéki bányákba. Nyolc óra alatt 18.63 köbméter szén került ki a szovjet bányász fejtőhelyéről: 361 százalékos teljesítménnyel mutatott példát magyar bányásztársainak.

Műszak után megbeszélték a Foral-csapat tagjai a szovjet bányással a tapasztalatokat. I.T.Valigura elmondotta, hogy náluk a fejtés és ácsolás munkáját nem egy vájár végzi, hanem kettő, így több idő jut a széntermelésre, a folyamatosabbá válik a szállítás is.

A következő napon már így is fogtak munkához. Ekkor ugyanazon a munkahelyen - I.T. Valigura ácsolt, Zlovszki János fiatal vájár pedig régi típusú fejtőkalapáccsal réselt.

A szovjet bányász szélespengéjű fejszét használt az ácsoláshoz. Amikor arra került sor, hogy a támfát megfelelő méretre vágja, a meredek dőlésű fejtésben ballábát egy már beácsolt támfának támasztotta és így leszorította a keresztben alája helyezett ácsolatfát. Másik lábával a szénfalnak támaszkodott a percek alatt, egyenletes ütésekkel kettévágta a támfát. Megtanította módszerére a mellette dolgozó magyar bányászokat is.

I.T.Valigura segítségével ezen a műszakon is tizenöt nétert haladtak előre a munkahelyen és 75 csille helyett 95 csille szénét termeltek. A szovjet példa, az új módszer eredményei láttán, a pécsszabolcsi bányászok megfogadták: a tanultak alapján ők is 15-15 nétert haladnak előre műszakonként, azaz két ciklust teljesítenek naponta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1952. május 25.

8 óra 30 perc

Gyors ütemben épül a Balaton legnagyobb hajója, a "Beloianisz"

i vid Ta/Jné/PE KÖM Sz K +4

A Balatonfüredi Hajógyár dolgozói lelkes munkaversenyben építik a Balaton eddig legnagyobb, legkorszerűbb személyszállító hajóját, a hatszáz utast befogadó "Beloianisz" hajót. A vasszerkezet szerelését, a kormányberendezést már elkészítették és elhelyezték a hatalmas méretű hajócsavart is. A motor-szerelést néhány napon belül befejezik.

Kovács Imre ötven tagu asztalos- és szerelő-brigádja végzi a főfedélzeti utasterem munkálatait. Szombaton befejezték az utasterem burkolását, oldal- és mennyezet-diszítését. Már csak a padlózatot vonják be linoleummal és a kisebb villanszerelési munkák maradtak hátra. Ugyancsak szombaton szerezték fel az áramtermelő dinamót is.

A Hajógyár dolgozói lelkes ütemben építik tovább a "Beloianisz" hajót, hogy júniusra vízre bocsáthassák. /MTI/

A Rákosi Múzeum Kulturháza

Hb-KE/PE IM K 3 +5

/XIII./

csoportjai és szakkörei gazdag műsorszámokkal és sportbemutatókkal gondoskodnak arról, hogy a/kerület dolgozói és gyermekeik a Béketalálkozó napját minél boldogabban ünnepeljék.

A kulturházban június 1.-én délelőtt a "Hol volt, hol nem volt" című szovjet mesefilmét vetítik a gyermekek számára. A Gyöngyösi-téren a szabadtéri színpadon délelőtt és délután a kulturház bábesoportja szórakoztatja a kicsinyeket. A kulturházban délután az "Emberek között" című szovjet filmalkotást mutatják be, este 8-kor pedig az "Amerika hangja" című darabot adják elő.

A kulturház brigádjai és szakkörei Békésmegyer lakossága részére is egésznapos műsort adnak. Egész délelőttöt betöltő sportműsor szórakoztatja majd a dolgozókat, délután pedig a kulturház színjátszói előadják majd a "Szabad szél" című operettet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952 május 25

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné FT

A Meteorológiai Intézet jelenti május 25-én,
vasárnap délben:

A különböző hőmérsékletű légtömegek áramlásának
hatás ára Európa középső részein tovább tart a változékony idő.

Hazánban szombaton reggel nyugat felől esőzés indult meg, amely : Kapuvárott 55, Káldon 38, Magyaróvárott 28, Pápán 27 mm csapadékot okozott. A Tiszától keletre lévő megyékben viszont még 1 mm-t meghaladó eső sem hullott. Napközben a hőmérséklet csúcserőke a Duna vonalától nyugatra 12-15, máshol 16-18, Nyiregyházán 19 Celsius fok volt. Az éjszaka folyamán a felhőzet miatt a talaj mentén sem hűlt a levegő sehol 6 Celsius fok alá.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: jobbára borult idő, megismétlődő esőkkel. Időnként megélőnkülő északi-északkeleti szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfő reggel: 7-10, délben 14-17 fok között./MTI/

✓

B 6. kiadás

1952. május 25.

13 óra 40 perc

A borsod-megyei iskolák biológiai kiállítása

Vid /Ka /Ka /Ma Ie

Vasárnap délelőtt Miskolcon, a Mikszáth Kálmán gimnáziumban 56 borsodmegyei közép- és általános iskola tanulóinak és nevelőinek munkájából értékes biológiai kiállítást nyílt meg. A kiállítás a biológiai oktatás korszerű módszereit, a tanulók és nevelők gyűjtéseit, a tanítás színvonalát emelő szemléltető módszereket és útmutatókat mutatja be. A gondosan összegyűjtött, gazdag anyagból nemcsak a pedagógusok tanulhatnak egymástól és javíthatják meg a tanítás színvonalát, hanem a dolgozók is láthatják, hogy a biológia hogyan segíti nevelni ifjúságunkat a természet átalakítására. /MTI/

Befejeződött az első békekölcson második sorsolása

Tom & /Hné/Ma Ie

Vasárnap délelőtt a pécsi Nemzeti Színházban befejeződött az első Békekölcson második sorsolása. A húzás utolsó napja a nagy nyeremények napja volt. Ezen a napon huzták ki a jelenlévők viharos tapsának kíséretében a 100.000 forintos főnyereményt. Ezenkívül kisorsoltak vasárnap még hat darab 50.000 forintos, 235 darab 25, 10 és 5000 forintos nagy-nyereményt is.

A sorsolás befejezése alkalmából Tarján Endréné, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatóhelyettese, a sorsolási bizottság elnöke mondott záróbeszédet. /MTI/

B 7. kiadás

1952. május 25.

111

óra 5 perc

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közgyűlésének második napja

t. n. b. j. / M. a. FT

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének 1952. évi közgyűlését vasárnap délután folytatották az Ujváros-béze tanácsstermben. Megjelent a második tanácskozáson Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettese.

Ék Sándor Kossuth díjas festőművész megnyitóje után Mihályfi Ernőné grafikusművész terjesztette elő a Szövetség pénztári jelentését, amit a közgyűlés elfogadott.

Indítvány hangzott el, hogy a Szövetség válassza tiszteletbeli tagjaivá a közünkben járt szovjet képzőművészeket, akiknek személyén keresztül a szovjet képzőművészet segítségével különösen értelemesen nyilvánult meg. A javaslatot a megjelentek nagy lelkesedéssel fogadták el és Konstantyin Nyikolajevics Finogenov, A. J. Zemuskin, Nyikolaj Nyikolajevics Zsukov, Borisz Jefimov, Alexandr Mihajlovics Geraszimov és Obrazcov szovjet képzőművészeket a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének tiszteletbeli tagjaivá választották meg.

A továbbiakban több indítványt terjesztettek a közgyűlés elé, majd egyöntetű lelkesedéssel megválasztották Aszódi Weill Erzsébet grafikusművészt a június 1-i bákevel okozó küldöttének. Megvitatták az alapszabálymódosító javaslatot. Ezután

Imre István festőművész, a Szövetség pártszervezetének titkára szólalt fel.

- Nemcsak választott és kinevezett funkcionáriusainknek kell jobban dolgozniuk azon, hogy kibontakoztassuk képzőművészetünk mind nagyobb eredményeket érjen el, hanem elsősorban nekünk, művészeknek kell megvívniuk a harcot saját hibáinkkal, művészi átkos örökségével szemben - mondotta a többi között. - Jól lett volna hallani, hogy például, idős, nagy művészi kultúrájú mestereink milyen erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy a köztársaságunk közelebb kerüljenek dolgozó népünk harcához, hogy mi, fiatalok hogyan küzdjünk mesterségbeli, vagy más kérdésekkel.

- Igérem a közgyűlésnek, hogy mi, a pártszervezet vezetősége azon leszünk, hogy az új vezetőségbe kerülő párttagok

/folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. május 25.

14 óra 15 perc

/A Magyar Képzőművészek ... folyt./ t Hbj/Ma FT

munkájukkal ösztönözzék, segítsék a Szövetséget.

Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész rámutatott arra, hogy a Szövetség életében nemcsak holt betűkből álló, hanem élő alapszabályokra van szükség.

A korábbi vitákhoz szövege megállapította, hogy Váli Zoltán titkár beszámolója nem volt egészen reális, nem felelt meg teljesen a valóságnak, mert vádolta önmagát olyan hiányosságokkal, amelyek nem állnak fenn. De nem voltak reálisak azok a bírálatok sem teljes mértékben, amelyeket a népművelési minisztérium képzőművészeti főosztályának vezetője felé mondott. Redő Ferenc végtelen egyszerűséggel intézte a képzőművészet ügyeit, s ha akadtak hiányosságok, ezek nem minden esetben terhelik őt.

Schubert Ernő iparművész és Polbart Oszkár művészettörténész; Herman Lipót festőművész szövege hozzá az alapszabály módosításhoz. Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművész az öreg Szövetségbe történő felvételével kapcsolatos hiányosságokat tette szóvá, Kovács Endre grafikusművész pedig a társadalmi munkára történő aktivizálást szorgalmazta. Heller Frigyes felszólalása után Redő Ferenc, a népművelési minisztérium főosztályvezetője szövege fel. /művészeknek a

Hangsúlyozta, hogy a minisztérium és a Szövetség nem a nagy művek létrehozásához s a nagy művek megszületését a művészeknek köszönhetjük. Ellenben, hogy nem született meg több és jobb alkotás, az már közös hiba.

nyújtott elég segítséget

Redő Ferenc hozzászólása után a közgyűlés némi módosítással elfogadta az új alapszabályokat.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1952. május 25. 14 óra 10 perc

Gyorslista az Első Békékölcson II. sorsolásának negyedik napjáról

§ Mk Ie

Egyezer forintot vagy annál kisebb nyereményt az a kötvény nyert, amelynek sorszámja az alant közölt sorszámokkal egyezik és sorszáma a kihuzott sorszárok közé esik. Pl. ha kihuzzák az 5365 sorszámú 601-700 kötvényszámot, az azt jelenti, hogy a 601-700 sz. közé eső minden szám nyer, amelynek 5365 a sorszámja.

100.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Sorszám:

5918 312

50.000 forintot nyertek:

259 220
784 597
1952 024
4784 802
4928 861
5875 232

25.000 forintot nyertek:

45 66
374 452
382 702
456 679
631 845
632 459
1016 253
1115 294
1787 476
2125 410
2938 492
3134 403
3242 422
3470 323
3771 359
4462 113
4679 612
5104 251
5200 620
5308 724

25.000 forintot nyertek:

Sorozatszám: Sorszám:

5485 897
5998 217
6023 796
6085 533

10.000 forintot nyertek:

147 249
172 105
361 251
369 508
415 284
471 107
479 232
512 746
867 353
1021 214
1064 900
1106 257
1336 922
1359 418
- 1397 422
1454 733
1498 882
1514 779
1588 459
1599 300

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás 1952. május 25.

14 Óra 20perc

/Gyorslista...1.folyt./ § Mk. Ie

10.000 forintot nyertek:

5.000 forintot nyertek:

Sorozatszám: Sorszám:

Sorozatszám: Sorszám:

1715	859
1888	237
1941	554
2170	130
2545	22
2652	454
2669	73
2679	462
2714	280
2955	310
3375	68
3455	290
3848	203
3968	371
4074	311
4194	955
4280	843
4362	358
4461	282
4498	326
4522	403
4552	811
4523	837
4649	661
4730	630
4813	136
4953	289
5030	555
5216	912
5286	928
5462	155
5754	577
6010	90

14	543
88	988
155	882
178	911
197	861
230	372
234	686
249	925
270	914
272	720
317	179
357	75
377	322
402	282
439	339
473	263
511	442

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B M kiadás

1952 május 25

11 óra 35 perc

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közgyűlésének levele Róvai József népművelési miniszterhez

k § Hnó FT

Róvai József elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság népművelési miniszterének

B u d a p e s t

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közgyűlése megköszöni azt az ösztönző, bizalomteli levelet, melylyel Róvai elvtárs megtisztelte tanácskozásukat. Az a várakozásteljes igény, amellyel dolgozó népünk, kormányzatunk, pártunk a képzőművészet felé fordul, nagy hatással van minden alkotó tehetségünkre, még lelkesebb erőfeszítésekre/sarkalja őket. A vitákban meg erősödve, pártunk, Rákosi elvtárs segítő érdeklődése közben, a szovjet példák további tanulmányozása révén harcosszellemű művek megalkotásával igyekszünk meghálálni a szeretetteljes támogatást; mindentől fogunk követni, hogy képzőművészetünk a szocializmus építésének aktív tényezője legyen, dolgozóink millióinak örömet okozzon, hazafias érzéseiket még elevenebbé tegye.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége. /MTI/
tevékenységük eszmei és szakmai színvonalának emelésére

/A Képzőművészek ... 1. folyt./ & /Hbj/Me Ma FT

Az alapszabálymódosítás tárgyalása után Imre István festőművész a Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége pártszervezetének titkára határozati javaslatot terjesztett elő:

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége 1952. május 24-én és 25-én megtartott közgyűlése felülvizsgálta a Szövetség elmúlt két és félévi munkáját, mérlegelte képzőművészetünk mai helyzetét. Általánosságban megállapítható volt, hogy ezalatt az időszak alatt a magyar képzőművészet sokat fejlődött, nagy lépéseket tett a szocialista realizmus felé vezető úton. A Magyar Dolgozók Pártjának irányítása, Népköztársaságunk hathatós és közvetlen támogatása, a szovjet példa egyre inkább képessé tette képzőművészetünket arra, hogy a munkásosztály, a dolgozó nép érdekei szerint működjék, résztvegyen dolgozó tömegeink öntudatosításában, műveltségének és izlésének fejlesztésében, politikai és erkölcsi egységük kialakításában.

A közgyűlés az eredmények felmérése mellett elemezte a Szövetség működésében található hiányosságokat, képzőművészeti életünk még meglévő fogyatékosságait. A hibák felszámolására, az egyes területeken mutatkozó elmaradottság megszüntetésére a közgyűlés határozatot hozott.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. május 25.

14 óra 45 perc

Sokezer budapesti fiatal harcolt vasárnap a fémgyűjtő hónap sikeréért

Ta& Mk 1e 4

A felhős, esős idő ellenére vasárnap reggel megjelentek a főváros utcáin a DISz-fiatalok, iskolások, ipari tanulók és uttörők ezrei, hogy kezükcsikkel, triciklikkel, járműveikkel, vagy a nélkül továbbfolytassák harcukat a fémgyűjtő hónap sikeréért.

A XIII. kerületi Szende Pál közgazdasági iskola

minden osztálya versenyben küzdött, hogy melyikük gyűjti a legtöbb fémet. A III/b. és a IV/a. osztály tanulói vezettek fej-fej mellett a versenyben. Az "osztályharc" a kora délutáni órákban a III/b. osztály javára dőlt el, amelynek tagjai Rádóczi István vezetésével már az ötödik mázsa vasat vitték be a közeli MEH-átvevőhelyekre. A sok ki-mustrált tüzhely, vasaló, kályhaellenző, konzervdoboz és több más vashulladék mellett "kivágták a rezet is": három kilogram sárgaréz gyűjtésével. De hoztak gumi-, papir-, pléh-, rongyhulladékot és több száz üveget.

- Az eső nem árt a sok rozsdás hulladéknak - mondja mosolyogva Rádóczi István, a fémgyűjtő brigád vezetője - és mi fiatalok sem rettenünk vissza egy kis csapadéktól, amikor ilyen nagyszerű feladatot hajthatunk végre, hogy elősegítsük a fémgyűjtő hónap sikerét.

Csaknem 25 mázsa vashulladékot gyűjtött vasárnap

a Kulina István, a Dohány-utcai MTH-iskola tanulója vezetésével dolgozó brigád. Vagy ötször is megfordultak a Váci-uti 1-es MEH fiókban, minden alkalommal nagymennyiségű hulladékokkal megrakodva. De jól dolgoztak a Dohány-utcai iskola többi brigádjai is. Baksi Zoltán, 546, Kovács Imre brigádja 129 kg vashulladékot szedett össze, úgy hogy az iskola brigádjai vasárnap déli egy óráig mintegy 30 mázsát gyűjtöttek.

/folyt.köv./

B 13. kiadás 1952. május 25.

14 óra 55 perc

/A Képzőművészek és Iparművészek ... 2. folytatás / Hb./Ma /Ma FT

Minden erőt összpontosítani kell képzőművészetünk minőségének javítására - mondotta a többi között a határozat. - "Melnünk kell a műalkotások eszmei színvonalát, tökéletesítésünk kell a művészi megjelenítés módszerét. Ennek érdekében szükség van az ideológiai ismeretek bővítésére, a művészetelméleti problémák megvitatására. Folytatni kell a harcot a burzsoá szemlélet maradványai, az imperialista kozmopolitizmus befolyása ellen. Ugyanakkor nélkülözhetetlen a szakmai felkészültség további elmélyítése, a biztos ábrázolóképeség növelése, a közérhető kifejezőmód kifejlesztése. Ahhoz, hogy elérjessük az eszmei mondani-
való hangnagyságát és a művészi alakítás hitelességének az egységét, vagyis a magasrendű mesterségbeli tudást, fokozottabban kell tanulmányozni az élenjáró szovjet képzőművészet eredményeit. Ezeknek az eredményeknek a tanulása olyan közös platformot biztosít minden beledőszellemű és a népet szerető magyar képzőművész számára, amelyre építve megszilárdíthatjuk a képzőművészek között is a Párt vezetésével a munkásosztály köré tömörülő nemzeti egységet. Az így megalapozott képzőművészeti tevékenység képes lesz a szocializmus építésének maradandó tükrözésére, új életünk gazdag és lelkésítő bemutatására.

A képzőművészet sikereinek fokozására biztosítani kell területünkön is a tervszerűséget. A rendelkezésre álló anyagi erőket és tehetségeket irányosítani kell az egyes feladatok között, a szocialista hazafiság, a kommunista nevelés igényei szerint. Lehetőségeink legteljesebb kiaknázását a szervezeti élet megjavításán keresztül érhetjük el. Szövetségünk legfőbb feladata a képzőművészeti élet elvi és gyakorlati mozgóközpontja, ez a minőségi testület, mely tanácsot tud adni művészeinknek, segíti munkájukban, megnyilatkozási helyet teremti termékenyítő vitáinknak, konkrét támogatást nyújt kulturális forradalmunk harcainak. A képzőművészet területén végzendő szervezeti feladatok összehangolására ki kell dolgozni a Szövetség működési szabályzatát. A Szövetség minden tagjának kötelessége, hogy legjobb művészi tudása és képessége szerint hozzon létre olyan műveket, amelyek méltóvá teszik a Szövetség tagságára.

A határozat a továbbiakban több szervezeti kérdést vet fel, majd így fejeződik be:

V A közgyűlés megbeszélései és határozatait, az elhangzott bírálatok és javaslatok javítsák meg a Szövetség munkáját. Az elnökség, minden szakosztály és bizottság használja fel a közgyűlés

/folyt.köv./

MTI BEIFÜLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. május 25.

15óra —perc

/A Képzőművészek és Iparművészek ... 3. folyt./ Hb/ a Ma FT

tenulságait, hogy a Szövetség jövőbeni munkája megjavuljon, és eredményesebb legyen, hathatósan közreműködjék szocialista realista képzőművészetünk megerősödésében. Erre az minden magyar képzőművész, hogy a reményteljes kibontakozás útját járja, soha nem tapasztalt lehetőségek birtokában alkotva hazánk boldogulására, résztvevő abban a világméretű harcban, mely a Szovjetunió vezetésével a békéért folyik.

Előre Pártunk, Rákosi elvtárs irányításával, a tartalmában szocialista, formájában nemzeti művészet felvirágoztatásáért!

/folyt. köv./

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közgyűlésének távirata Rákosi Mátyásához

§ Mk FT

Drága Rákosi Elvtárs!

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közgyűlése forró szeretettel üdvözli Ont. Képzőművészetünk történetének döntő korszakáról beszéltünk merleget, hogy az elért eredmények útján további lépéseket tegyünk előre a szocialista realizmus hazai győzelméért. Az elmúlt évtizedekben a burzsoá formalizmus súlyos kárt tett ragyogó multu képzőművészetünkben. Hogy alkotóművészeink kikerülhettek a minden kulturális értéket veszélyeztető hanyatlásból, azt az élenjáró szovjet művészet példájának, pártunk és Rákosi elvtárs segítségének köszönhetjük. Most, amikor sikereink megsokszorozására lelkesen továbbfolytatjuk harcunkat a tartalmában szocialista, formájában nemzeti képzőművészetünkért, ígérjük, drága Rákosi elvtárs, hogy mindent megteszünk népünk hősies építőmunkájának méltó kifejezésére, maradandó megörökítésére. Mi, magyar képzőművészek és iparművészek, csatlakozva dicső munkásokz-talynak, dolgozó millióink pártatlan erőfeszítéséhez, lelkesítő műalkotásokkal kívánjuk szolgálni hazánk boldogulását, résztvevőnk abban a hatalmas küzdelemben, amely a Szovjetunió vezetésével a béke megvédéséért, az eszeveszett imperialista pestis-politikusok megfékezéséért folyik.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közgyűlése.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1952. május 25.

15 óra 16 perc

B. 6. kiadás

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közgyűlésének
leírása a Szovjetunió képzőművészeihez

k. k. FT

A Szovjetunió Képzőművészeinek Szövetsége,

M o s z k v a .

Kedves elvtársak!

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közgyűlése harcos üdvözlét küldi a szovjet művészeknek. Tanács- és aink alkalmából kifejezzük köszönetünket azért a hatalmas segítségért, amelyet az élenjáró szovjet képzőművésztől kaptunk hazánk szocialista építésének tükrözéséhez. Festészetünk, szobrászatunk és grafikánk fejlődése 1949 őszén a budapesti szovjet képzőművészeti állítás hatására reményteljes fordulatot vett, a szocialista realizmus irányába s azóta is minden újabb sikerünkön tapasztaljuk a szovjet műalkotások tanulságainak erősítő erejét, emelkedett és aink eszméiségének és páratlan szakmai felkészültségének követelményét példamutatását. A szovjet eredményeket egyre és zrevehetőbben értjük felhasználni a magyar nép boldogulásának szolgálatára, a tartalmában szocialista, a formájában nemzeti kultúra megteremtésére. Aztán, hogy minden képességünkkel részt veszünk a Szovjetunió, Sztálin elvtárs vezette békefront rákaszó szakaszának megerősítésében, az imperialista tömeggyilkosok elleni küzdelem politikai és eszmei tartalmának tudatosításában. /hatjuk

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének közgyűlése. /MTI/

A Képzőművészek és Iparművészek ...4.folyt./ § Mk FT

Az előterjesztett határozati javaslatot a közgyűlés elfogadta. Ezután Ek Sándor, Kossuth-díjas festőművész bejelentette, hogy javaslat érkezett küldjön a közgyűlés táviratot, illetve levelet Rákosi Mátyáshoz, Révai Józsefhez és a Szovjetunió Képzőművészeinek Szövetségéhez.

A közgyűlés tagjai felállva percekig ünnepálték a magyar nép nagy tanítómesterét, Rákosi Mátyást és a világbéke legfőbb őrét, Sztálint. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás

1952. május 25.

15 óra 15 perc

/A Képzőművészek és Iparművészek...5.folyt./ § Mk FT

Ezután felolvasták a távirat és levelek szövegét, amelyeket a közgyűlés nagy lelkesedéssel hagyott jóvá.

/A távirat és levelek szövegét előző kiadásainkban már közöltük/.

V
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 május 25

15 óra 25 perc

/A Képzőművészek és Iparművészek...6.folyt/ t Hbj/Hné/Hné FT

A közgyűlés ezután titkos választással megválasztotta az új tisztikart;

Elnökség:

Bán Béla, Beck András, Bendek Jenő, Berény Róbert, Bernáth Aurél, Bortnyik Sándor, Csáki Maronyák József, Csorba Géza, Cséck István, Ék Sándor, Domanovszky Endre, Z. Gách György, Imre István, Kisfaludy Stróbl Zsigmond, Kmetty János, Konecsni György, Mikus Sándor, Pátzay Pál, Pogány O. Gábor, Pór Bertalan, Schubert Ernő, Somogyi József, Szabó Iván, Szentgyörgyi Kornél, Szilágyi Jolán, Szőnyi István, Tar István, Vedres Márk, Végvári Lajos, Vincze Gergely, Zádor István.

Felvételi bizottság: Iván Szilárd, Bóres Jenő, Z. Gách György, Kerényi Jenő, Pekári István, Vincze Gergely, Pogány O. Gábor, póttag: Olcsai Kiss Zoltán, Pelbárt Oszkár.

Fegyelmi bizottság: Háy Károly, Martsa István, Nolipa I. Pál, Rákosi Zoltán, Rozs János, póttag: Bánhidí Andor, Herceg Klára.

Számvizsgáló bizottság: Herman Lipót, Langer Klára, Felekiné Gáspár Anni, póttag: Gönczi Tibor, Teván Margit.

Pénztáros: Beron Gyula.

Ellenőr: Baksa Sós György.

A tisztikar megválasztása után a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének 1952. évi közgyűlése Ék Sándor Kossuth-díjas zárszavával ért véget./MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18.kiadás

1952. május 25.

15 óra 35 perc

/Gyorslista....2.folyt./ § Mk Ie

300.- forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-számig:

1016 201-300
 1021 201-300
 1045 401-500
 1064 801-900
 1090 401-500
 1106 201-300
 1115 201-300
 1174 601-700
 1194 201-300
 1199 301-400
 1209 401-500
 1227 901-1000
 1238 501-600
 1284 801-900
 1299 901-1000
 1316 201-300
 1329 501-600
 1336 901-1000
 1359 401-500
~~1397~~ 1397 101-200
 1397 401-500
 1403 001-100
 1403 101-200
 1433 801-900
 1454 701-800
 1487 801-900
 1492 501-600
 1498 801-900
 1514 701-800
 1525 001-100

1541 901-1000
 1555 301-400
 1588 401-500
 1599 201-300
 1603 701-800
 1632 101-200
 1674 301-400
 1676 101-200
 1682 401-500
 1695 101-200
 1712 501-600
 1715 801-900
 1716 601-700
 1755 401-500
 1787 401-500
 1864 501-600
 1866 701-800
 1888 201-300
 1910 601-700
 1941 501-600

/folyt.köv./

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1952. május 25. 16 óra 5 perc

/Sokezer budapesti fiatal. . . 1. folyt./ t SL/PE Ie 4

A budapesti Melléktermék és
Hulladékgyűjtő Vállalat

is jól felkészült a nagy fémgyűjtő napra. A fémgyűjtő hónap kezdete óta működő ötszáz átvevőhelyen kívül harminc szabad-
téri átvevőhelyet létesítettek, ahova kétszáz gép- vagy ló-
vontatású járművön és sokezernyi kézikocsin özönlött a fiatalok által összegyűjtött vas, fém. Vasárnap tizenhárom fémgyűjtő teherautó járta a várost, amelyek mindenütt megálltak, ahol nagyobb mennyiségű fém gyűlt össze és a közelben nincs átvevőhely.

vel felszerelt,
A forgalmasabb utvonalakon hangosanbeszélő autóbusz és "hangos taxi" hívta fel a járókelők figyelmét a fémgyűjtés jelentőségére.

Az angyalföldi fiatalok

fémgyűjtő munkáját a kerület uttörőinek 25 tagú zenekara és nyolc csasztuska-brigád készítette elő. A hangulatbrigádok nyomában csakhamar megjelentek a fémgyűjtő csoportok és félóránként hordták az újabb és újabb szállitmányt az átvevőhelyekre. A Béke-téri gyűjtőhelyen vasárnap délig kilenc mész vasat és jelentős mennyiségű fémet adtak át.

Az V. kerületben

az Irodagépipari Vállalat fiataljai végeztek nagyszerű munkát. A vállalat fiataljainak negyven tagú csoportja a Guszev-utca egyik lépcsőházában egy tizenöt mézsás törött páncélszekrényre bukkant és rövid megbeszélés után elhatározták, hogy az értékes zsákmányt nyomban elszállítják a legközelebbi átvevőhelyre. Görgőket szereztek és a nehéz páncélszekrényvel elindultak a Teleki Pál-utca 19. szám alatti gyűjtőhely felé. Csakhamar a járókelők sokasága fogta körül a lelkes fiatalokat és most már az ő segítségükkel, könnyűszerrel eljuttatták a páncélszekrényt rendeltetési helyére. Az első siker után még vasárnap délelőtt félmészás vashordót, törött vaskályhát és számos más vasat, fémet adtak át.

A Nagy Sándor-utca 3. szám alatti gyűjtőhelyre a Dobó Katalin leánygimnázium, a Szemere-utcai általános iskola, az 1.sz. textilipari technikum fiataljai három óra alatt nyolc mézsás vasat és egy mézsás különféle szinesfémet szállítottak.

S /folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1952. május 25.

16 óra 15 perc

/Sokezer budapesti fiatal. . . 2.folyt./ t SL/PA Ie

A VII. kerületben

továbbra is a Munkaerőtartalékok Hivatalának növendékei harcoltak a fémgyűjtők első sorában. A 38. számú otthon-brigádjai használhatatlanná vált melegviz-törelőket, kiegészített motorokat hordtak össze a Hesselényi-utca 54. szám alatti gyűjtőhelyre. Az MTH-sok áldozatkész munkájának eredménye, hogy az állandó: eső ellenére vasárnap délelőtt harminc mézsa vas és két mézsa szinesfém gyűlt össze ezen a gyűjtőhelyen.

Kisposton

szerezték a DISz fiatal - köztük az MTH nyolcszáz ipari tanulója - vett részt a vasárnapi fémgyűjtésben. A Hungária-köruti általános iskola, a Pannónia-uti, a Kossuth-téri, az Ady Endre-uti és a többi iskolák egymással versengve, hangyaszorgalommal kutattak iparunk rejtett tartalékai, az ócskavas, fém és egyéb hulladékanyag után. A vasárnap délig elért eredmények alapján a Hungária-köruti általános iskola növendékei vezetnek, akik több mint százhatvan mézsa vasat és fémet gyűjtöttek a fémgyűjtő hónap kezdete óta.

/Folyt.köv ./

/Gyorslista....3.folyt/§ Hné Ie

5000 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
514	733	1227	910	1910	601
660	143	1238	516	1957	255
700	635	1284	838	1969	894
82 763	570	1316	237	1978	109
807	313	1397	193	1983	896
809	789	1403	50	1984	531
843	679	1433	891	2027	4
847	545	1487	825	2105	278
855	396	1492	502	2152	100
857	880	1525	7	2200	202
881	576	1541	953		
945	592	1555	319		
958	497	1603	775		
981	82 338	1632	145		
1045	458	1674	340		
1090	441	1682	498		
1174	665	1712	588		
1194	245	1716	632		
1199	354	1755	433		
1200	479	1864	590		

/folyt.köv./

S

H T R · E K

B E L F O L D I

B 21. kiadás

1952. május 25.

16 óra 45 perc

/Gyorslista 4. fo lyt./

4Me FT

5.000 forintot nyertek

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
2241	280	4334	663
2252	010	4346	746
2564	292	4381	632
2269	005	4388	653 / 553/
2335	002	4411	446
2604	023	4415	911
2639	063	4523	901
2943	265	4547	191
3047	326	4564	136
3052	446	4593	257
3213	246	4608	410
3216	278	4616	100
3255	294	4811	486
3278	241	4814	770
3398	481	4824	418
3399	230	4853	457
3456	445	4862	186
3609	368	4897	709
3635	284	4930	361
3682	477	4941	424
3709	008	5059	617
3763	229	5085	208
3821	089	5094	342
3925	310	5094	810
3955	283	5095	422
4053	344	5180	623
4069	205	5227	860
4093	282	5308	912
4111	120	5325	178
4129	894	5349	233
4148	202	5363	048
4155	540	5443	353
4178	998	5456	022
4213	085	5818	690
4223	242	5838	764
4229	524	5842	688
4233	033	5914	118
4233	732	5947	233
4236	332	5955	236
4267	663	6003	997
4312	144	6056	841
		6093	745
		6094	716

/folyt. köv

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. május 25.

16 óra 30 perc

/Gyorslista a Bőkezölcsön. . . . 5.folyt./ § FE Ic

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig Sorozatszám: Számtól-számig:

1952	001- 100	2938	401- 500
1957	201- 300	2943	201- 300
1969	801- 900	2955	301- 400
1978	101- 200	3047	301- 400
1983	801- 900	3052	401- 500
1984	501- 600	3134	401- 500
2027	001- 100	3213	201- 300
2105	201- 300	3216	201- 300
2125	401- 500	3242	401- 500
2152	001- 100	3255	201- 300
2170	101- 200	3278	201- 300
2200	201- 300	3375	001- 100
2241	201- 300	3398	401- 500
2252	001- 100	3399	201- 300
2269	001- 100	3455	201- 300
2335	001- 100	3456	401- 500
2545	001- 100	3470	301- 400
2564	201- 300	3609	301- 400
2604	001- 100	3635	201- 300
2639	001- 100	3682	401- 500
2652	401- 500	3709	001- 100
2669	001- 100	3763	201- 300
2679	401- 500	3771	301- 400
2714	201- 300	3821	001- 100
2805	101- 200		
2913	401- 500		

/folyt. köv./

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 23.kiadás

1952. május 25.

16 óra 35 perc

/Gyorslista....6.folyt./ § Mk Ie

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-Számig:

3848	201-300	4267	601-700
3925	301-400	4280	801-900
3955	201-300	4312	101-200
3968	301-400	4334	601-700
4049	801-900	4346	701-800
4053	301-400	4362	301-400
4069	201-300	4381	601-700
4074	301-400	4384	501-600
4091	101-200	4388	501-600
4093	201-300	4392	601-700
4111	101-200	4411	401-500
4113	801-900	4415	901-1000
4129	801-900	4442	401-500
4148	201-300	4461	201-300
4155	501-600	4462	101-200
4178	901-1000	4498	301-400
4194	901-1000	4522	401-500
4213	001-100	4523	801-900
4223	201-300	4523	901-1000
4223	401-500	4547	101-200
4229	501-600	4552	801-900
4233	001-100	4564	101-200
4233	701-800	4593	201-300
4236	301-400	4608	401-500
4262	501-600	4616	001-100

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952 május 25

16 óra 30 perc

/Gyorslista.....7.folyt/ § Hnó Ie

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig: Sorozatszám: Számtól-számig:

4649	601-700	5456	001-100
4659	801-900	5462	101-200
4679	601-700	5485	801-900
4680	501-600	5754	501-600
4730	601-700	5818	601-700
4784	801-900	5842	601-700
4811	401-500	5875	201-300
4813	101-200	5914	101-200
4814	701-800	5918	301-400
4824	401-500	5947	201-300
4853	401-500		
4862	101-200		
4897	701-800		
4928	801-900		
4930	301-400		
4935	201-300		
4941	401-500		
4943	801-900		
4953	201-300		
4976	501-600		
4998	301-400		
5030	501-600		
5059	601-700		
5085	201-300		
5094	301-400		
5094	801-900		
5095	401-500		
5104	201-300		
5180	601-700		
5200	601-700		
5216	901-1000		
5227	801-900		
5286	901-1000		
5296	701-800		
5308	701-800		
5308	901-1000		
5325	101-200		
5349	201-300		
5363	001-100		
5443	301-400		

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25.kiadás

1952. május 25.

16 óra 35perc

/Gyorslista...8.folyt./§ Mk Ie

300 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-számig:

5955	201-300	6031	001
5993	201-300	6056	1-100
6003	901-1000	6085	801-900
6010	001-100	6093	501-600
6023	701-800	0094	701-800

Kamatozó kötvények névértékbeni visszafizetésre kisorsolva:

Számvégződés:	Számvégződés:	Számvégződés:
014	399	765
017	400	769
035	408	773
115	425	808
193	469	865
196	491	872
241	522	910
245	592	935
261	700	958
282	703	963
378	731	997

Névértékbeni visszafizetésre kerül minden olyan kötvény, amelynek utolsó három számjegye a fent közölt számvégzódések valamelyikével megegyezik.

/folyt.köv./

II

"Valamennyien a 250 munkaegység megszerzését tűzték ki célul" -
Termelészövetkezetek fiatal dolgozóinak megbeszélése

t U/né/ma 1e 4 p/sz 5

A DISz Központi Vezetőségének parasztfiúsági osztálya, a Szabad Ifjúság szerkesztősége és a földművelésügyi minisztérium megbeszélésre hívta össze az ország legjobban dolgozó termelészövetkezteinek és gépállomásainak fiataljait. Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére ugyanis a szekszárdi "Gögös Ignác" termelészövetkezet DISz-szervezet^{et} elhatározta, hogy a szövetkezetben dolgozó valamennyi fiatal ebben az évben elérje a 250 munkaegységet. A szekszárdiak kezdeményezésének híre hamarosan elterjedt az ország minden részéből, csatlakoztak a termelészövetkezetek és csoportok fiataljai ehhez a szép vállaláshoz. Most a vasárnapi értekezleten azt beszélték meg, hogy a 250 munkaegységet vállaló fiatalok hogyan akarják igéretüket teljesíteni.

Jacszina Erzsébet, a szekszárdi "Gögös Ignác" DISz-titkára elmondotta, hogyan született meg szövetkezetükben ez a vállalás.

- Sokat gondolkodtunk azon - mondotta - hogyan tudnánk a legszebben megünnepleni Rákosi Mátyás születésnapját. Olyasmivel akartunk készülni, ami nemcsak egy napra szól, hanem, amivel az év minden napján ki tudjuk fejezni szeretetünket és hűségünket vezetőnk és tanítóink iránt. Ekkor határoztuk el, hogy mi fiatalok valamennyien a 250 munkaegység megszerzését tűzzük ki célul magunk elé. Versenyre hívtuk a tolnamegyei tszcs-k DISz-szervezeteit. Egymás után fogadták el versenykihívásunkat és a megyében ma már 35 olyan termelészövetkezet van, ahol a fiatalok harcba indultak a 250 munkaegység eléréséért.

Ezután sorra elmondták a fiatalok, hogy szövetkezetükben hogyan áll a 250 munkaegység teljesítéséért folyó harc. A kenderesi "Vörös Csepel" tagjai tavaly zömmel 180-200 munkaegységet teljesítettek. A fiatalok ebben az évben alaposan megfogták a munka végét, úgy hogy ma már gyakori a 150-170 munkaegység a DISz-esek munkaegységkönyvében. Megbeszélték a szekszárdiak kezdeményezését és úgy döntöttek, hogy ők nem 250, hanem 300 munkaegység megszerzését vállalják ebben az évben. A növényápolási munkák nagyja még hátra van, az aratás, cséplés is szaporítja a munkaegységet és így becsületes munkával tudják teljesíteni vállalásukat. Arra is gondoltak a kenderesiek, hogy ez a vállalás esetleg egyes fiatalok munkájánál a minőség rovására mehet.

/folyt. köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1952. május 25. 17 óra 10 perc
 /Valamennyien a 250 munkaegység ...l. folyt./
 t U/Hné/Ma le 4 plusz 5

Ezért az egy énenkénti művelésre kiosztott területet minden nap felülvizsgálják és csak akkor veszik át a brigádvezetők a végzett munkát, ha az mindenben megfelel a minőségi követelményeknek is. A szövetkezet vezetősége felkarolta a fiatalok kezdeményezését és a legjobb dolgozók részére jutalmat tűzött ki.

Kis Margit, a kótaji "Vörös Október" DISz-titkárának szavai nyomán megtudták a tanácskozás résztvevői, hogy a 250 munkaegységért folyó küzdelem komoly lendítőjévé vált a termelőség szövetkezet megszilárdításának. A fiatalok ugyanis kijelentették, hogy ők csak akkor tudják teljesíteni ezt a vállalásukat, ha a földterületet a brigádokon belül munkacsapatokra és egyénekre osztják és a szerszámokat, fogatokat is jegyzőkönyvileg átvehetik erre a gazdasági évre. Csoportgyűlésen ezt be is jelentették a szövetkezet vezetőségének és kikértezték kívánságuk teljesítését. Az elmúlt évben a brigádok és az egyes dolgozók munkáját nem értékelték rendszeresen. A fiatalok most azt követelik a szövetkezet vezetőségétől, hogy pontosan és meghatározott időközökben értékeljék végzett munkájukat, mert csak így tudják teljesíteni vállalásukat.

A termelőség szövetkezetekben dolgozó parasztfiatalok mozgalmának híre eljutott a gépállomásokhoz is. A szekszárdiak példájára a karcagi gépállomáson az 500 munkaegység teljesítését tűzték ki célul. Ahogyan Kovács Lajos, a karcagi gépállomás ifjúsági brigádjának vezetője mondta, ezt meg tudják valósítani a gépállomások dolgozói, ha az üresjáratokat a minimálisra csökkentik és kapcsolt gépekkel dolgoznak. Kovács Lajos brigádjában vetésnél egy G 35-ös traktor három 30 soros vetőgépet vontatott. A traktor így lassabban megy valamivel, viszont alaposabb munkát végez és napi teljesítménye két és fél - háromszoros.

A 17 éves Kánya Imre karcagi traktoros büszkén mondta el, hogy a tavaszi tervében előirányzott 90 normál hold helyett eddig 225 normál hold a teljesítménye. A vetést hármas gépkapcsolással végezte és volt olyan nap, hogy 46 holdat vetett be. Évi terve 450 normál hold. Most vállalja, hogy augusztus 20-ra 530 normál holddal készül el 85 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett, ami 130 százalékos tervteljesítést jelent alkotmányunk ünnepeig.

5

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. május 25.

17 óra 15 perc

"Valamennyien a 250 munkaegység ...^{2.} folyt./
t U/Hnó /Ma I 4 plusz 5

A karcagi géppálya dolgozóinak véleményét erősítette meg ifj. Köntös József, a jászkiséri géppályáról. Ő is meggyőződött arról, hogy gépkapcsolással hatalmas eredményeket lehet elérni. Ifj. Köntös Józsefnek évi terve 400 normál hold, amiből tavasszal 217-el már elkészült. Csatlakozott Kánya Imre vállalkásához ezzel megtoldva, hogy augusztus 20-ra 138 százalékos teljesítéssel 550 normál holdat vállal.

A megbeszélésen felszólalt Hidvégi Lajos, a rábahi-
végi "Uttörő" termelészövetkezet elnöke is. Elmondta, hogy a fiatalok Rábahidvögen is derekasan kiveszik részüket a munkából: sokan közülük már 170-180 munkaegységet szereztek és gyakori a 180-200 százalékos napi teljesítés. A fiatalok lelkesedése nem ismert határt akkor, amikor megkezdődött a némes vetélkedés a 250 munkaegységért. Az idősebbek közül néhányan eleinte nem jó szemmel nézték a fiatalok "heveskedését", de amikor látták, hogy nemcsak mennyiségileg szárnyalják túl őket az ifjak, de minőségileg is kifogástalan munkát végeznek, akkor belátták, hogy a fiatalok vállalása teljesíthető.

- Ahogy itt hallgattam a többi szövetkezet küldöttjeinek felszólalását, rádöbbentem arra - mondotta, - hogy mi, a szövetkezet vezetősége, nem adtunk eddig elég támogatást a fiataloknak. Ezen változtatni kell. Mihelyt hazatérnek, javasolni fogom, hogy nálunk is, úgy mint a kenőeresi "Vörös Csepel" termelészövetkezetben, a legjobban dolgozó ifjakat komoly jutalomban részesítsük.

Számos hozzászólás után a megbeszélés Veres Juliának, a DISz parasztiügyi osztálya vezetőjének zárszavával ért véget./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1952. május 25.

16 óra 15 perc

/Gyorslista...9.folyt./ § Mk Ie

Sorozatszám: Szántól-Számig:

1000 forintot nyert

/póthuzás sorozathuzással/
485 301-400

500 forintot nyertek

/póthuzás sorozathuzással/

344 901-1000
716 701-800
776 801-900
1755 201-300
2125 201-300
5232 601-700
6021 101-200

300 forintot nyertek sorozathuzással

14 501-600
45 001-100
70 201-300
88 901-1000
147 201-300
155 801-900
172 101-200
178 901-1000
190 201-300
197 801-900
230 301-400
234 601-700
249 901-1000
259 201-300
270 901-1000
272 701-800
317 101-200
321 501-600
331 301-400
357 001-100
361 201-300
369 501-600
415 201-300

Sorozatszám: Sántól-számig:

300 forintot nyertek sorozath.:

471 501-600
374 401-500
377 301-400
382 701-800
402 201-300
439 301-400
456 601-700
473 201-300
479 201-300
511 401-500
512 701-800
514 701-800
547 301-400
631 801-900
632 401-500
660 101-200
671 701-800
700 601-700
763 501-600
784 501-600
807 301-400
809 701-800
843 601-700
847 501-600
855 301-400
857 801-900
867 301-400
881 501-600
945 501-600
958 401-500
981 301-400

Ez a gyorslista közvetlenül a huzás után készült. /esetleges számhibákért felelőséget nem vállal. A hivatalos nyerményjegyzék május 26.-án jelenik meg.

/Az OTP

/MTI/

S

30.
B . kiadás

1952 május 25

17 óra 25 perc

/Sokezer budapesti fiatal...3.folyt/ i Si/Ma/Hné Ie 4 + 3

Ujpesten

a 2. sz. kohó- és gépipari technikum kilenctagu gyűjtőbrigádja Magyarai Jenő vezetésével a mellékutcákat és az üres telkeket felsülte át. Bár az előző napok gyűjtői már alaposan kimerítették ezeket a lelőhelyeket, a fiuk reggel 1/2 9-től 10-ig mintegy öt-mázsányi hulladékanyagot szedtek össze. Az egyik utcasarkon fordultak be éppen, mikor - felel: távolságra a következő utcasaroktól - egy teherautó roncsait pillantották meg. Megszaporázták a lépést, mert ugyanekkor a másik utcasarkon egy hét főnyi lánycsapat indult el a roncs felé. Egyszerre értek oda s a két brigád vitázni kezdett: kié legyen a zsákmány. A lányok a Kanizsai Dorottya leánygimnáziumból jöttek. Bakonyi Mária volt a vezetőjük. Ő vetetett véget a vitának azzal, hogy jobb lenne, ha a roncson megosztoznának s közösen folytatnák tovább a gyűjtést. A fiuk örömmel beleegyeztek, mondván, hogy a lányok fürgébbek, élesebb szeműek, ha meg erő kell a rakodáshoz, ott vannak ők. A tizenhat fiatal most már közösen rétta tovább Ujpest utcáit, időközben kocsit is szereztek s délig annyi fémhulladékot gyűjtöttek, hogy 180-180 forinttal "zárhatták bevételeiket". Magyarai Jenő brigádja balatonkörüli kirándulásra fordítja a pénzt, Bakonyi Máriaék pedig a pedagógusnap tiszteletére ajándékokat vásárolnak tanáraiknak a fémgyűjtésen szerzett pénzből.

A ferihegyi repülőtér mellett

a Liget utcai vasipari tanulóiskola fiataljai gazdag ócskavas-lelőhelyet fedeztek fel a régi repülőtér romépületeinek belsejében. Segítségül hívták az ujpesti bőripari iskola fiataljait s mintegy 150 mázsa megörbült vasgerendát szállítottak el együtt a gyűjtőhelyre.

Az albertfalvai

24. számú iparitanuló iskola növendékei egyik leggazdagabb fémhulladék-lelőhelyet fedezték fel. A budafoki Duna-parton három főlig vízbesüllyedt használhatatlan uszályra bukkantak. Szombat délután már megkezdtek az uszályok feldarabolását, de miután látták, hogy egyedül nem tudnak megbirkózni a munkával, segítségül hívták a csevelői 1. számú tanintézmény és az Aprilis 4. Gépgyár tanműhelyének fiataljait. A szombat délutántól vasárnap délig folyó hősi küzdelemben többszáz ipari tanuló vett részt.

Hegesztőpisztolyokkal vágták szét a roncsokat, s kőzihajtásu csörlőkkel húzták páttra a többmázsás vasdarabokat. A fiatalok az iszappal, szakadó esővel nem törődve, sok helyen derékig vízben állva végezték munkájukat. Vasárnap délelőtt kilenc pótkocsis teherautó frdult az albertfalvai MEH-telep és a Dunapart között, míg elszállították a délelőtt kiemelt vasat. Mintegy 80 tonna vashulladékot mentettek meg az itt dolgozó fiatalok népgazdaságunknak./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 május 25

17 óra 55 perc

A pécsi magasépítő ipari és a mohácsi mezőgazdasági technikum diákjai szerepeltek legjobban a baranyamegyei technikumok béketalálkozója sport- és kulturversenyén

Vid Ka/Ka/Hné FT

Változatos sport- és kulturális műsora volt a baranyamegyei technikumok kétnapos béketalálkozásának, amelyet szombaton és vasárnap rendeztek meg Pécsen. A sport terén atlétikából, labdarugásból, röplabdából, asztaliteniszből mérték össze erejüket a pécsi szerszám és villamosgépipari, a bányaipari, a magasépítőipari és a mezőgazdasági technikum növendékei, valamint a villányi, mohácsi és szentlőrinci mezőgazdasági szakiskolák diákjai.

Az első nap kiemelkedő eredménye a kulturverseny volt. Ezen a technikumok fiatalos ének, tánc és jelenetekből, valamint szavaltokból összeállított színvonalas műsorral versenyzett. Kiemelkedett a változatos műsorból a magasépítő ipariak éneke, a gépipari és bányaipari színjátások előadása és a mohácsiak tánc.

A sport- és kulturverseny együttes értékelése eredményeként a pécsi magasépítő ipari és a gépipari technikum holtversenyben végzett az első helyen 15-15- ponttal. Második helyezett a mohácsi mezőgazdasági technikum, harmadik a bányaipari technikum.

A hét technikum növendékeinek eddigi munkáját kiállítás mutatta be, amely vasárnap délelőtt nyílt meg a Doktor Sándor kulturházban. A kiállítás gazdag anyaga nemcsak az iskolák munkamódszerét és fejlődését mutatja be, de szépen szemlélteti a magyar ipar és mezőgazdaság fejlődését is.

A kétnapos béketalálkozó vasárnap este ünnepi díszelőadással zárult, amelyen a kultúrsoportok által bemutatott műsor tizenkét legjobb számát ismételték meg.

A sport- és kulturversenyeken legjobban szerepelt iskolák és növendékek értékes díjakat és könyvjutalmakat kaptak.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 május 25

19 óra 05 perc

Megkezdődött a III. mezőgazdasági, ipari műszaki és tudományos konferencia

t gyr/Jné/Hné K Io 3 ↓ 6

A Mezőgazdasági Ipari Tudományos Egyesület szombaton és vasárnap tartotta III. Mezőgazdasági Ipari Műszaki és Tudományos Konferenciáját és közgyűlését. A konferenciát Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy az élelmiszeriparnak fokozottabban kell támaszkodnia a Szovjetunió segítségére és tapasztalataira. Majd annak szükségességére mutatott rá a miniszter, hogy az elméleti munka ne csak lépést tartson a gyakorlati munkával, hanem meg is előzze azt. A műszaki kultúra biztosítja a korszerű termelést.

Csűrös Zoltán akadémikus arról beszélt, hogy a múlt rendszerben mennyire elhanyagolták a mezőgazdasági ipart és most a dolgozók államában milyen nagy gondot fordítanak a mezőgazdasági ipar fejlődésére. A feladat az, hogy ezt az ipart is tudományos alapokra állítsák.

Gyenes András, az Élelmezési Ipari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára felszólalása után Vajda Ödön, az élelmiszeripari minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának helyettes vezetője tartott előadást a termelőeszközök jobb kihasználásáról és a termelés egyenletesebbé tételéről. Elmondotta, hogy ezzel kapcsolatban három főfeladatot kell megoldani: a gyártási programozást és a diszpécser-szolgálat kiterjesztését, a tervszerű megelőző karbantartást és az önálló műhelyelszámolást.

Fülöp Tamás, a minisztérium oktatási osztályának vezetője a szakkáder-biztosítás érdekében javasolta, hogy az üzemek kössenek már a másodéves egyetemi hallgatókkal szerződést, akik már tanulmányaik során annak az üzemnek a problémáival foglalkozzanak, ahol dolgozni fognak.

A két előadást vita követte, majd szombat délután egyes iparágak szerint az albizottságok részkonferenciákat rendeztek, melyek vasárnap folytatódtak.

t yr/PE/Hné Io A konferencia ezután 37 pontból álló határozati javaslatot fogadott el, amely elsősorban a szakkáderképzéssel foglalkozik.

Ezután tartotta meg a MITE ez évi közgyűlését. Holló János, a MITE főtitkára beszámolt az egyesület elmúlt évi munkájáról. Ismertette az élelmiszeripar fejlődését a technika és az új technológia terén és a tudomány és az ipar együttműködését.

/Folyt.köv./

II



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 33. kiadás

1952 május 25

19 óra 55 perc

/Megkezdődött a III. mezőgazdasági, ...folyt/ t gyr/PE/Hné Ie

A főtítkári beszámoló után megválasztották az új vezetőséget: elnök: Altomáre Iván, élelmiszeripari miniszter, alelnökök: Török Gábor, az Országos Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója, Telegdi Kovács László műegyetemi tanár, Gyenes András, az EDOSz főtítkára. A MITE főtítkárává újra Holló Jánost választották meg, helyettese Szilágyi Anna mérnökhallgató lett.

A III. Mezőgazdasági Ipari Műszaki és Tudományos Konferencia tagjai végül táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást./MTI/

Szolnok megyében egy héttel a béketalálkozó előtt három község teljesítette félévi beadási kötelezettségét

Vid Ka/Ka/Hné Ie

Szolnok megyében Örményes, Tiszavárkony és Tiszasas dolgozó parasztsága megfogadta, hogy a béketalálkozó tiszteletére: maradéktalanul teljesíti félévi beadási kötelezettségét. Mindhárom község becsülettel állta adott szavát: egy héttel a béketalálkozó napja előtt Örményes minden telteljesítette, Tiszasas és Tiszavárkony pedig teljesítette félévi begyűjtési előirányzatát.
/cikkből

A kötelezettségüket példamutatóan teljesítő Örményes dolgozó parasztjai vasárnap egész napos ünnepséget rendeztek, amelyre igen sok vendég érkezett a megye helységeiből és részt vett azon több üzem és község kultúrcsoportja is.

A délelőtti nagygyűlésen Ulviczki János, a községi tanács vb elnöke ünnepi beszédében vázolta a község fejlődését. Örményes a múltban elhanyagolt tanyaközpont volt és népi demokráciánk nagyszerű eredményei nyomán 1949-ben alakult önálló községgé. Az elmúlt években a többi között korszerű tanácsházat, napköziotthont, bekötőutat kapott, jelenleg 67 új kislakás építése folyik. Az ötéves terv folyamán a villany is kigyullad a dolgozó parasztok házaiban, új orvosi rendelő épül a községben.

Örményes dolgozó parasztjai bebizonyították, hogy a béke megvédésének élenjáró harcosai. A község vasárnapig félévi begyűjtési előirányzatát hízottsértésből 123, vágómarhákból 157, baromfiból 105, tojásból pedig 101 százalékra, május havi tejbeadási előirányzatát pedig 24-ig 118 százalékra teljesítette. Örményes így az országban a második, Szolnok megyében az első.
-- Vasárnap délután a szolnokmegyei üzemek és több község kultúrcsoportja színes műsorral szórakoztatták az örményesi dolgozó parasztokat, a szolnoki Szigligeti állami színház pedig hangversenyt adott tiszteletükre. A gazdag kulturműsort este vidám tánc követte./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952. május 25.

22 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& In/In Vár

A Meteorológiai Intézet jelenti május 25-én este:

Csökkenő felhőzet. Szárazföldünk középső részeire élénk északnyugati széllel továbbra is tengeri légtömegek áramlanak, változékonnyá téve az időjárást.

Hazánkban vasárnap sokfelé volt eső. Az esti órákig Békéscsabán 14, Sopronban 7, Debrecenben 6, a fővárosban 5 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet Sopronban csak 10, máshol 13-16, Győr és Miskolc környékén 17 Celsius fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig:

Felhőátvonulások, több helyen még eső. Időnként megélénkülő észak, északnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Hétfő reggel 7-9, délben 15-17 fok között. /MTI/

VEGE

TL